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Odborná způsobilost

Název Úroveň

Aplikování právních základů soukromé bezpečnostní činnosti s důrazem na převoz finanční hotovosti a cenin 3

Defenzivní řízení vozidla 3

Realizace ozbrojeného doprovodu osob a dopravních prostředků při přepravě finanční hotovosti a cenin 3

Ochrana a ostraha bankovních objektů a transportů 3

Obsluhování jednoduchých mechanických a elektronických zabezpečovacích zařízení, poplachových a
požárních signalizací a kamerových systémů

3

Obsluhování a používání optických, signalizačních a komunikačních prostředků určených k ostraze objektů a
osob

3

Realizace zásahové akce při narušení bezpečnosti transportu finanční hotovosti a cenin 3

Uplatňování zásad součinnosti se složkami integrovaného záchranného systému, zejména s Policií ČR a
vymezenými osobami

3

Komplexní zajišťování obsluhy bankomatů, peněžních automatů, terminálů, vkladomatů a obdobných zařízení 3

Vedení dokumentace o průběhu služby a o mimořádných událostech 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 28.05.2024
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

1. Vstupní předpoklady pro účast na zkoušce
Uchazečem o zkoušku může být každá fyzická osoba starší 18 let, která získala alespoň základy vzdělání, nebo 
účastník rekvalifikace podle zákona č. 435/2004 Sb., zákon o zaměstnanosti. 
Uchazeč o zkoušku musí být dále držitelem platných dokladů: 
a) Vzhledem ke skutečnosti, že výkon zkoušky odpovídá výkonu povolání pracovníka bezpečnostní agentury a 

vzhledem k rizikům, které z toho vyplývají jak pro něj, tak pro figuranty na zkoušce se podílející, tak je uchazeč 
povinen doložit odbornou způsobilost pro výkon povolání v rámci živnosti Ostraha majetku a osob jak stanovuje 
Příloha č. 5 zákona 
č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), v platném znění. Musí tedy předložit osvědčení o 
získání profesní kvalifikace 68-008-E Strážný/strážná nebo doklad o příslušném vzdělání dle tohoto zákona. 

b) Řidičské oprávnění skupiny B
 
Zdravotní způsobilost pro vykonání zkoušky je vyžadována a prokazuje se lékařským potvrzením dle vyhlášky č. 
277/2004 Sb., o stanovení zdravotní způsobilosti k řízení motorových vozidel.
 
Autorizovaná osoba zároveň s odesláním pozvánky ke zkoušce písemnou formou sdělí, kde a jakým způsobem se 
uchazeč může informovat o svých povinnostech a průběhu zkoušky a které doklady/dokumenty musí uchazeč předložit 
bezprostředně před započetím zkoušky.
 
K praktické části zkoušky uchazeč přistupuje plně vystrojen jako člen ostrahy. Minimální výstroj:
a) Stejnokroj příslušné bezpečnostní agentury
b) Teleskopický obušek, pouta, baterka, balíček první pomoci, obranný sprej
c) Pevná pracovní obuv (min. třída S1)
d) Radiostanice nebo mobilní telefon
 
Výstroj pod body a) a c) musí mít uchazeč vlastní. Pokud uchazeč nevlastní stejnokroj příslušníka bezpečnostní 
agentury, nebo pokud není plně vybaven zaměstnavatelem, lze stejnokroj nahradit trikem s krátkým/dlouhým rukávem a 
vhodnými kalhotami.
 
2. Průběh zkoušky
Před zahájením zkoušky uchazeč předloží zkoušejícímu průkaz totožnosti a případně další dokumenty opravňující k 
připuštění ke zkoušce uvedené v části 1. Vstupní předpoklady pro účast na zkoušce.
 
Bezprostředně před zahájením zkoušky autorizovaná osoba seznámí uchazeče s pracovištěm, s organizací zkoušky, s 
jeho právy a povinnostmi v rámci zkoušky dle zákona č. 179/2006 Sb. a s požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při 
práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven a uchazečem podepsán písemný 
záznam.
 
Zkoušející uzná, a tedy nemusí ověřovat, ty odborné způsobilosti, které byly již dříve u uchazeče ověřeny v rámci 
zkoušky z jiné profesní kvalifikace (nutno doložit osvědčením o získání profesní kvalifikace), a které jsou shodné svým 
rozsahem i obsahem. Rozsah a obsah odborné způsobilosti určují její jednotlivá kritéria a pokyny k realizaci zkoušky 
popsané v hodnoticím standardu. Zkoušející tyto odborné způsobilosti neuzná jako již ověřené, pokud by tím nebylo 
zajištěno řádné ověření ostatních požadavků stanovených tímto hodnotícím standardem (například při nutnosti dodržení 
technologických postupů a časové souslednosti různých činností).
 
Zkouška se koná v českém jazyce.
 
Zkouška je veřejná. Praktická část zkoušky a praktická zkouška není veřejná v případech, kdy to je nutné z hygienických 
důvodů nebo z důvodu ochrany zdraví a bezpečnosti práce. Zkouška probíhá vždy mimo veřejný prostor při dodržení 
všech pravidel bezpečnosti. Autorizovaná osoba stanoví do zahájení zkoušky, které části zkoušky se konají z 
bezpečnostních důvodů a zachování tajemství s vyloučením veřejnosti.
 
Zkouška má formu kombinace písemné, praktické a ústní zkoušky. Kritérium ověřované písemně se ověřuje formou 
testu. 
 
Test  obsahuje 30 otázek náhodně vybraných ze souboru 120 otázek tak, aby byla pokryta celá problematika odborné 
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způsobilosti Aplikování právních základů soukromé bezpečnostní činnosti s důrazem na převoz finanční hotovosti a 
cenin, kritérium a). 
 
K úspěšnému vykonání písemné části zkoušky je nutné odpovědět nejméně 80 %, to je 24 otázek testu správně.
Délka trvání písemné zkoušky je 45 minut.
 
Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud 
vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí 
ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede autorizovaná 
osoba do Záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na 
vlastní žádost.
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro bezpečnost, ochranu osob a majetku a bezpečnost práce, 
ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
G4S Secure Solutions (CZ), a.s.
Loomis Czech Republic a.s
RITAS s r.o.
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